

开展“童心明德”实践活动 打造“行走的思政课堂”

河间市第一实验小学小记者站专版

大自然的艺术品

本报小记者(河间市第一实验小学6年级6班) 孙梦璇

踏着清晨的露珠,我踏上了前往河间国欣康养园的采风之旅。这是一个充满生机与活力的地方,它不仅有着丰富的自然资源,还有着令人心旷神怡的田园风光。

我们一到目的地,一大片棉花田便映入眼帘。棉花如云朵般洁白,随风轻轻摇曳,仿佛在向我们招手。虽然我不曾亲手触摸,但那柔软的触感仿佛已经透过空气传递到了我的指尖。这些棉花是农民伯伯辛勤劳作的结晶。

继续前行,我又被一片果园所吸引。果园里,各种水果挂满枝头,香气扑鼻。红彤彤的苹

果、黄澄澄的梨、晶莹剔透的葡萄……每一种水果都像大自然的艺术品,让人忍不住驻足观赏。虽然不能品尝它们的滋味,但那诱人的色泽和香气已经让人垂涎三尺。

在那里,我学会了观察与欣赏。观察那些水果,我发现了它们独特的美。每一颗果实都承载着阳光和雨露,它们的形状、颜色和香气都是大自然的馈赠。我学会了用心去感受,用眼睛去发现,用心灵去体会。

这次采风之旅,让我深刻体会到了大自然的神奇和生命的活力。

校长寄语



亲爱的小记者,愿你们拥有一双发现真、善、美的眼睛,做生活的观察者,做新时时代的记录者,去捕捉身边的亮点,去感悟生活真情,去记录世间万象,传播人间真爱,书写美丽篇章!

——河间市第一实验小学校长
赵增成

行走中的课堂

本报小记者(河间市第一实验小学6年级6班) 吴昀翰

古人云:“闻之不若见之,见之不若知之,知之不若行之。”课外实践课堂,为我们提供了增长见识、健全人格的成长之旅。12月10日上午,我们在老师的带领下,前往河间国欣康养园,开展科技采风课堂活动。

寒风瑟瑟,却阻挡不住我们探索科技兴农的热情。我们先进入了国欣对花棉文博馆,产品展示厅内全息投影设备吸引了我的注意。通过宣传片,我们知道了对花棉是如何生根发芽的,了解了棉花产业的发展历程。

场馆以诗经文化为载体,设有关雎、桃夭、凯风等12个子馆,文博馆的阿姨向我们热情地介绍了展厅内陈列的展品,并逐一进行了细致讲解。这些琳琅满目的棉制品,真是令人目不暇接。

随后,我们来到国欣科研智能温室“三亚观光园”。我对眼前丰富的植物种类充满了好奇。讲解员为我们一一介绍这些植物的种类、特点、生长环境等。这里除了常见的热带水果,还有许多新奇的品种。

莲雾、山竹、鸡蛋果、红毛丹……这些水果我虽吃过,但仅凭植株判断品种,简直比看天书还难。通过讲解员的认真讲解,我们了解了这些果树的样貌以及果实的生长过程,感受到了大自然的奇妙。

“纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行”。这不仅是简单的研学之行,还开阔了我们的视野,丰富了我们的知识,让科技之光照亮了我们的心灵。期待学校多开展这样的实践课堂,让我们在成长的路上有源源不断的动力。

(指导老师:白富梅)



参观各种棉制品

见到很多新奇植物

本报小记者(河间市第一实验小学5年级4班) 冯驰轩

那天,听老师说,我们晚报小记者要去河间国欣康养园参观。听到这个消息后,我一蹦三尺高。

盼星星,盼月亮,终于等到了活动的这一天。12月10日,我们欢快地开启了这次采风之旅。

我们先来到国欣对花棉文博馆。在这里,我们观看了一部宣传片,了解了棉花生长的全过程。这个文博馆里设有桃夭、关雎等12个子馆。这些子馆的名字都是出自《诗经》。我不禁感叹,这真是一个有趣的文博馆。

随后,我们又来到国欣科研智能温室“三亚观光园”。这里有好多热带水果的植株,比如香蕉树、芒果树、百香果树……我们不用去三亚,就能观察到这些植物。

通过讲解员的讲解,我了解了每种植物的特点和生长环境,还认识了不少新奇的品种,真是大开眼界!

时间过得真快,活动结束后,我们依依不舍地离开了国欣康养园。坐在返程的车上,我回味着活动中的所见所闻,期待着下次活动的到来。

(指导老师:吕冰冰)

美好的旅程

本报小记者(河间市第一实验小学5年级4班) 杜睿宸

近日,老师带我们来到河间国欣康养园,开启了一天的采风之旅。

一进入大门,我们就能看见一个指示牌,顺着指示牌,我们来到了对花棉文博馆。我们通过投影设备观看了棉花生根发芽的过程。以前看过奶奶在地里摘棉花,我才知道像雪一样白的棉花原来是这样生长出来的。

文博馆还设有关雎、桃夭、凯风等12个子馆。我们一边详细地记录,一边竖起耳朵认真地听讲,生怕错过任何一个环节的讲解。

接着,我们又来到了“三亚观光园”。这里有柠檬、小金橘、柚子等好多水果。小金橘开始是绿色的,慢慢就变成橙黄色了。一抬头,我看见无人机在给它浇水,它们躺在那里可舒服了。

再往前走,我还看见了仙人掌和灯笼花,仙人掌形状很奇怪,灯笼花很漂亮,像灯笼一样……

这次美好的旅程结束了,我感觉自己和大自然来了一次零距离的接触,感受到了农业科技的力量。

星星点灯



十分香甜

那天我收到了一个令人高兴的好消息——学校要组织我们去河间国欣康养园采风啦!

活动当天,我早早来到学校,满怀期待地上了车。十几分钟后,我们到达了目的地。

老师先带我们来到了国欣对花棉文博馆,让我们了解了对花棉的生长过程。接着,讲解员带我们看了棉被、棉褥、棉袄、棉毯等各种棉花制品。

逛完文博馆,我们又来到了“三亚观光园”,刚一进去就闻到了浓浓的花草清香。三亚观光园里有许多植物,有橘子、柠檬、柚子和芭蕉树等。许多果树上已经结了又大又饱满的果实,看起来十分香甜。

本报小记者(河间市第一实验小学6年级2班) 王岩熙

对花棉

在这个阳光明媚的日子里,我来到了河间国欣康养园游览。这里生产的对花棉远近闻名,一直让我憧憬。

走进大门,我就被这里的建筑震撼了。屋顶有许多盏灯,就像夜晚的星空。“嗡嗡”,我抬头望去,竟然是一架无人机。“好厉害啊!”我不禁感叹。

讲解员为我们介绍了对花棉的生产过程,并告诉我们对花棉被不仅可以水洗,而且洗上几百次也不会坏。这里的枕头、被子等棉织品琳琅满目,都是用对花棉制作而成的。

本报小记者(河间市第一实验小学5年级1班) 耿若涵



学习棉花知识

奇妙大自然

本报小记者(河间市第一实验小学6年级7班) 刘怡乐

这次河间国欣康养园之旅,使我细致地了解了棉花的相关知识,感受到了农业科技的魅力。

我们先走进国欣对花棉文博馆,首先映入眼帘的是关于棉花的宣传片,它向我们展示了棉花的生长过程和独特之处,让我们近距离地感受棉花产业的发展历程。

接着,我们看到了琳琅满目的各种棉织品。从普普通通的棉花,到畅销的棉织品,文博馆里的讲解员给我们讲解了这些棉织品的制作工序。

随后,我们又来到了“三亚观光园”,里面有各种热带水果,令人目不暇接。丰富的植物

种类使我充满了好奇。

“荔枝、龙眼、红毛丹,这些常吃的水果都长在哪里呢?”讲解员为我解开了种种疑惑,还向我们一一介绍每种植物的生长方式、生长环境和特点。这里还有许多我从来没有见过的新奇品种,仅凭叶子来分辨,简直比看天书还难。

通过老师与讲解员的讲解,我对植物的知识又增加了,也了解到更多大自然的奇妙之处。

这次采风活动,让我学习到了科技在农业发展中的应用,在我心中种下了一颗科学启蒙的种子。

(指导老师:刘菁)



了解植物的生长过程

本版摄影 刘盼盼 李娜